

# రాజధాని వార్తలు

Voice of Voiceless

**మీరు తప్పకుండా..**  
తల్లిదండ్రులవుతారు

నంజారాజుగారి వద్ద వైద్యం చేయించుకోండి  
కుటుంబంలో పనిపెట్టాలి చిరునవ్వులు  
చందిరించిన నర్సింగ్ వర్కర్ డాక్టర్

**Dr. DWIBHASHYAM KASI VISHWANATH TEJASWI**  
అంధ్రప్రదేశ్లో ప్రఖ్యాతిగాంచిన  
బింతలూరు ఆయుర్వేద  
సాధన వైద్యులు

Ph : 90329 90138, 93939 90138  
e mail: dr.d.vishwanath@gmail.com

**AYYAPPA AYURVEDIC SYNDICATE**  
opposite balaji temple, Seethammadhara, Visakhapatnam

**అప్రెంటిస్ మెంటరీ ఇ.ఎన్.టి. & మల్టీ స్పెషాలిటీ హాస్పిటల్**  
మొహన్ బాబ్ వీల్, నయింట్ బోర్డ్, పబ్లిక్ సూటీ ప్రకృత, అధికార హాస్పిటల్ ద్వారా, బిజయవాడ - 520010

అవధినితీసి ఇంటర్నల్ వైద్యం చేయాలి  
సంజాతం లేనివారికి అధికార వైద్యం చేపట్టి కలుగు.

Ph : 0866 247508

డా. ఎం.ఎ. రహమాన్ (M.S. Ent)  
డా. అత్తయ్య సయ్యద్ (M.D. (OB&GY))  
Gynecologist & Obstetrician  
infertility Specialist, Regd. no 15977

వెద, ముక్కు, గొంతు వ్యాధుల వైద్యం  
ప్రమాది & సంజాతం సాధన వైద్య నిపుణులు


అమరావతి సంపుటి : 3 సంచిక 30, పేజీలు 4 వేల: రూ. 2.00      ఆంధ్రప్రదేశ్ 'రాజధాని' తొలి తెలుగు వార పత్రిక      సోమవారం 16- ఆదివారం 22 ఏప్రిల్, 2018

**వివరాలు 2లో..**



**ట్రీడింగ్ సీజన్తో మత్స్యవేటకు విరామం**

**వివరాలు 3లో..**



**గాతమరెడ్డిపై సస్పెన్షన్ ఎత్తివేత**

**వివరాలు 4లో..**



**ప్రజా వంచన ..**



పల్నాడులో చెరువులు, వాగులు, వంకలను నీటితో నింపడం ద్వారా వేసవిలో నీటి సమస్యను అధిగమించడంలో ప్రభుత్వానికి ప్రత్యేక కార్యాచరణ లేకపోవడం వల్లే సమస్య తాండవిస్తోందనే విమర్శలు ఉన్నాయి.

## పాతాళానికి భూగర్భజలం

గంటూరు శివారులో వెయ్యి అడుగుల లోతులో....

- పల్నాడులో 200 అడుగుల కింద..
- పెదకూరపాడు గొంతెందులోంది!
- పల్లెలకు జలగండం
- ఎదూరులను తలపిస్తున్న మునెరు

రాజధాని ప్రతినధి, గంటూరు/పెదకూరపాడు, నందిగామ : రాజధాని అమరావతి ప్రాంతంలో భూగర్భ జలాలు పాతాళానికి చేరాయి. బోర్డర్ వేల అడుగులలో వరకు శోధించినా జల జాడ కానరావడం లేదు. వేసవిపాపం పెరుగుతున్న తరుణంలో ప్రజలతోపాటు అధికారులు అందోళన చెందుతున్నారు. బావులపై ఆధార పడుతున్న జిల్లాపాలకులకు నీటి కష్టాలు అప్పుడే మళ్ళీ ముప్పొంగుతున్నాయి. గంటూరు జిల్లాలో సహజంగా వేసవిలో ఉండే గ్రామాలకు పెరిగిన కష్టం తీవ్రమవుతుంది.

ప్రజలతోపాటు పశువులు, పక్షులు అన్నీ నీటి కోసం వేటాడక తప్పని పరిస్థితి ఈ ఏడాది భూగర్భజలాలు అడుగుంటిపోయిన తీరు ప్రజల్లో భయాందోళన కలిగిస్తోంది. గంటూరు శివారు ప్రాంతమైన గోరంట్లలో ఇటీవల ఓ ఇంటి వద్ద బోరు వేసే ప్రయత్నంలో వెయ్యి అడుగుల లోతులోనూ నీటి జాడ కానరాలేదు. పల్నాడులోని వెల్లూరి, బొల్లూరి, మాచర్ల, మాచర్ల మండలాల్లోనూ భూగర్భ జలాలు రెండువందల అడుగులలోతుకు చేరాయి. గురజాల, నరసరావుపేట, కొల్లిపర, దుగ్గిరాలలో 50 అడుగుల వరకు లోతులో నీరు ఉన్నట్లు ఆయా ప్రాంత ప్రజల సమాచారం. దాచేపల్లిలో 65 అడుగుల లోతులో ఇరవై అడుగులు, వినుకొండలో 50 అడుగుల వద్ద నీరు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. గ్రామాల్లోని బావులు అడుగుంటుండగా, బోర్డర్ నీరు రాకపోవడంతో కొన్ని ప్రాంతాల్లో ప్రజలు వాడకం నీటి దగ్గర నుంచి రాగునీటి వరకు కొనుగోలు చేస్తున్నారు. బావులోపల నీరు అడుగుంటుండగా

పశువుల పాట్లు వర్షనాటికే మారాయి. చెరువులు, కాలువల్లో పూడిక తియ్యక పోవడం చెక్ ద్వారా, సేద్యపు కండకాల తప్పకాలు అంతంతమాత్రం కావడంతో వర్షపు నీరు భూమిలోకి ఇంకిపోకుండా నదుల ద్వారా సముద్రంలోకి వుధాగా పోతోంది. జిల్లాలో ఏటా భూగర్భజలవనరుల శాఖ ఏ ఏ ప్రాంతాల్లో ఎంత లోతులో భూగర్భజలాలు ఉన్నాయో గుర్తుపెట్టింది. సమగ్ర వివరాలతో నివేదికను ప్రభుత్వానికి పంపుతుంది. అయితే ఇప్పటికే మైనింగ్ కార్యకలాపాలతో నీటిని స్వీకరించే బెడెలు తొలగిపోవడం అందోళన కలిగిస్తున్నట్లు సమాచారం. పెదకూరపాడుకు మండలంలోని 20 గ్రామపంచాయతీల్లో కాలనీల వారిగా చూస్తే ఊరు యొక్కంపేట 4,5 బోర్డు పంపులే పనిచేస్తున్నాయి. వేసవి దాహంగా ప్రజలను పీడిస్తుంది. వేసవి దాహంతో ప్రజలు విలవిలలాడుతుంటే మరొకప్పుడు ఉన్న బోర్డు అడుగుంటి పోయి, మరమ్మతులకు గురై ప్రజల దాహంతీర్చలేకపోతున్నాయి. పెదకూరపాడులోని ఏన్నీ కాలనీ ఆనంద పేటలో కమ్యూనిటీ హాల్ వద్ద 5 నెలలుగా బోర్డు

- మిగతా 2 లో

**DHRA PRADESH STATE DISASTER RESPONSE & FIRE SERVICE**



బస్సాండు సమీపంలోని రాష్ట్ర అగ్నిమాపక దళ కార్యాలయం, (ఇన్ సటిలో) రాష్ట్ర అగ్నిమాపక డైరెక్టర్ జనరల్ కె.సత్యనారాయణ

## ప్రాణరక్షణే మా బాధ్యత

రాజధాని ప్రతినధి, అమరావతి : ఎండకాలం అగ్నిప్రమాదాలు జరిగే అవకాశం ఎక్కువగా ఉంటుంది. ఎక్కడ ప్రమాదం జరిగినా నిమిషాల్లో అక్కడకు చేరుకొని ప్రజల ఆస్తి, ప్రాణాలను రక్షించడంలో అగ్నిమాపకదళం కీలకంగా వ్యవహరిస్తుంది. చాలా సందర్భాల్లో సభ్యులు ప్రాణాలకు తెగించి బాధితులను రక్షిస్తుంటారు. ఈ మధ్యకాలంలో కృష్ణానదిలో జరిగిన పడవ మునకలో కూడా వీరు చేసిన సేవలు గుర్తుంచుకోదగినవి. విజయవాడలోని బస్సాండు సమీపంలో రాష్ట్ర

**రాష్ట్ర అగ్నిమాపక డైరెక్టర్ జనరల్ కె.సత్యనారాయణ**

అగ్నిమాపక దళ కార్యాలయం ఏర్పాటు చేశారు. రాష్ట్ర అగ్నిమాపక డైరెక్టర్ జనరల్ కె.సత్యనారాయణ రాజధాని వార్తలకు దళసభ్యుల విధివిధానాలు, కార్యక్రమాలను వెల్లడించారు. ప్రతి ఏడాది ఏప్రిల్ 14 నుంచి 21 వరకు అగ్నిమాపక వారోత్సవాలను నిర్వహించి ప్రజల్లో అవగాహన కలిగిస్తామన్నారు. అకస్మాత్తుగా

- మిగతా 2 లో


## అమరావతిలో - అట్టహాసంగా ఆనందనగరాల సదస్సు



రాజధాని ప్రతినధి, అమరావతి : మంగళగిరి సమీపంలోని సీకే కన్వెన్షన్ సెంటర్ లో మూడు రోజులపాటు నిర్వహించిన ఆనంద నగరాల సదస్సు గురువారం ముగిసింది. మేధావులతో వచ్చిన సలహాలు, సూచనల్ని క్రోడీకరించి సిద్ధం చేసిన అమరావతి డిజిటలైజేషన్ ముఖ్యమంత్రి ఆవిష్కరించారు. డిజిటలైజేషన్ లో సిఫార్సు చేసిన విధివిధానాలను అమరావతిలో అమలు చేసి, నగరాన్ని ఒక అత్యుత్తమ నమూనాగా తీర్చిదిద్దుతామని ముఖ్యమంత్రి వెల్లడించారు. ఈ సందర్భంగా రాజధాని వార్తలు ప్రచురించిన ప్రత్యేక సంచికను ముఖ్యమంత్రి ఆవిష్కరించారు.

హక్మీనిటీవల్ అమరావతి ప్రత్యేక సంచికను ఆవిష్కరిస్తున్న సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు, పక్కన కార్పొరేట్ లిలేషన్స్ సలహాదారు మూర్తి, రాజధాని వార్తలు ఎడిటర్ హనుస్ జాన్

# ముళ్లీ నగదు కష్టాలు



• పెద్దనోట్ల సరఫరాను నిలిపివేసిన ఆర్బీఐ  
• ఏటీఎంల వద్ద నో క్యాష్ బోర్డులు

రాజధాని ప్రతినధి, అమరావతి : రాష్ట్రంలో మళ్లీ నగదు కష్టాలు మొదలయ్యాయి. రాజధాని, విజయవాడ, గంటూరు ప్రాంతాల ఏటీఎంలలో సరిపడా నగదు లేక ప్రజలు ఇబ్బంది పడుతున్నారు. ఏటీఎంలు తరచూ నో క్యాష్ బోర్డులతో దర్జనమిస్తున్నాయి. రాష్ట్రంలోని ప్రధాన బ్యాంకులది ఇదే పరిస్థితి. ప్రతి బ్యాంకు పరిధిలోని ఏటీఎంలలో ఎంత నగదు ఉంది? ఏవి పని చేస్తున్నాయి? నగదు ఎప్పుడు నిండుకోవంది? వంటి వివరాలను బ్యాంకు డాక్టర్లలో అధికారులకు తెలుస్తాయి. అయినప్పటికీ

నగదు సర్దుబాటు చేయలేక పోతున్నారు. పెద్దనోట్ల రద్దు తర్వాత రూ. 2 వేలు, రూ. 500 నోట్లకు అనుగుణంగా మార్పుపేరిట చాలా ఏటీఎంలు ఇప్పటికే మూతపడ్డాయి. మొత్తంగా ఏటీఎంలలో నగదు లేదన్న బోర్డులతో స్వాగతం పలుకుతూ భావాలను అయోమయానికి గురిచేస్తున్నాయి. డిజిటల్ లావాదేవీల పెరగడం, ప్రజలు తీసుకున్న నగదు తిరిగి బ్యాంకులకు రాకపోవడం కష్టాలను మరింత పెంచుతోంది. బ్యాంకుల్లో సైతం నగదు నిల్వలు సరిపడా

ప్రధాన నగదు సర్దుబాటు వ్యాపార సంస్థలుగా మధ్యం దుకాణాలు, పెట్రోలు బంకులు నిలుస్తున్నాయి. అక్కడి నుంచి వచ్చిన సామ్మలనే బ్యాంకులు భారతాదులకు ఉపసంహారణ కింద చెల్లిస్తున్నాయి.

లేవు. మరోవైపు 3 నెలలుగా ఆరీబీఐ నుంచి ప్రభుత్వ రంగ బ్యాంకులకు రూ. 2 వేలు, రూ. 500 నోట్ల సరఫరా నిలిపిపోయింది. బ్యాంకులు కోరితే కొత్త 10 నోట్లు, నాణేలు మాత్రమే ఇస్తోంది. రాష్ట్రంలోని 70 శాతం బ్యాంకుల శాఖలకు అడిగినంత నగదు సర్దుబాటు లేదు. గతంతో పోలిస్తే బ్యాంకుల్లో జమలు 50 శాతం తగ్గిపోయాయి. రూ. 2 వేల నోట్లు అసలే తిరిగి రావడం లేదు. పెద్ద మొత్తంలో నగదును వివరం జమలు చేయడం లేదు. ఇక గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో నగదు కోసం రోజుల తరబడి ఎదురు చూడాల్సి వస్తోంది. ఒక్కో బ్యాంకులో రోజూ గరిష్టంగా రూ. 10 వేలకు మించి ఇవ్వడం లేదు. రూ. 20వేలు కావాలంటే బ్యాంకు సిబ్బందిని బతిమాలాల్సి వస్తుంది. గ్రామాల్లో బ్యాంకుల శాఖలకు నగదును సర్దుబాటు చేసే అనుసంధాన బ్యాంకులూ చేతులెత్తేస్తున్నాయి. నగరాల్లోని పెద్ద బ్యాంకుల నుంచి తెచ్చుకోవాలంటూ సూచిస్తుంటుంటే భారతారులు ఇబ్బందులు పడాల్సి వస్తోంది.

## 16న ఏపీ బండ్..!

రాజధాని ప్రతినధి, అమరావతి : వామపక్ష పార్టీలు, ప్రత్యేక హోదా సాధన సమితి ఈనెల 16న ఏపీ బండ్ కు పిలుపునిచ్చింది. ఈమేరకు ప్రత్యేక హోదా సాధన సమితి నాయకుడు చలసాని శ్రీనివాస్ విలేజులలో మాట్లాడుతూ 16న బండ్ కు పిలుపునిస్తున్నామని, అయితే అత్యవసర సేవలకు బండ్ నుంచి మినహాయింపు ఇస్తామన్నామన్నారు. 'బండ్ కు చేయాలి కోరికలేదని అయితే ప్రజల కోసం రోడ్లెక్కుతున్నాం..! అని ఆయన అన్నారు. పార్లమెంట్ లో కేంద్ర ప్రభుత్వ తీరుకు నిరసనగా బండ్ కు పిలుపునిస్తున్నామని, ప్రజాస్వామ్యాన్ని అవహేళన చేసేలా ప్రధాని మోడీ డిక్ష ఉండవద్దు. ప్రజలంతా స్వచ్ఛందంగా బండ్ లో పాల్గొనాలని వామపక్షాలు, హోదా సాధన సమితి పిలుపునిచ్చింది.

**జొన్నలగడ్డ మనోజ్ కుమార్**      సెల్: 9640811333

**సాయి గణేష్ ట్రేడర్స్**

Zuari Cement, Italcementi Group, ashirvad PIPES, SAI GANESH TRADERS, Jal Joy of India, KCP CONCRETE CEMENT, asianpaints

అద్దమ్య : యెస్.డి.ఆర్ సర్కిల్, మెయిన్ రోడ్, నెలగూడడి, గంటూరు జిల్లా (అమరావతి సమీపాలను ప్రాంతం)-522503.  
E mail : sgtvelagapudi@gmail.com

SAI GANESH TRADERS సాయి గణేష్ ట్రేడర్స్





